

DOMOLJUB.

Slovenskemu ljudstvu v pouk in zabavo.

Izkaja vsakega prvi in tretji četrtek meseca. Ako je ta dan praznik, izide "DOMOLJUB" dan poprej. Cena mu je 80 kr. za celo leto. — Spisi in dopisi naj se pošiljajo: uredništvu "DOMOLJUBA", Ljubljana, v semenčičkih ulicah št. 2. Nagoditina in tiskarstvo pa opravljiva "DOMOLJUBA" Vošnjakovih ulicah št. 2. — Natanilca se vsprejemajo in plačujejo po dogovoru.

Štev. 8.

V Ljubljani, 15. aprila 1897.

Letnik X.

Slovinci v državnem zboru.

V zadnji številki smo svojim čitateljem ob kratkem opisali nov državni zbor, v katerem je 15 različnih strank in stranic. Te stranke se ločijo po načelih, pa tudi po osebah. So različne tudi, ki bodo vsi imeli prvo besedo ali zvezo besed. Če jim ne bomo dovolili, se pa kujajo ter hodijo svoja pota, samo da njihova želja! Zato smo zadovoljne pridržali, kaj storé naši poslanci v državnem zboru. Znao je namreč, da posamezni poslanci niso mogli ali nič storiti, ako nimajo zavaznikov. Torej so morali naši poslanci iskati zavaznikov, da z večjim številom morejo odločevati pri različnih vprašanjih in da dobé nekaj zastopnikov v odsekih, kjer se rešujejo stvari. Od mnogih stranij se je priporočal jugoslovanski klub, v katerem naj so vsi slovenski in hrvatski poslanci. Ta klub bi štel 16 Slovencev, 11 Hrvatov in 2 Srba. Toda Srba sta takoj pri prvem razgovoru odločno povedala, da ne vstopita s Hrvati v jeden klub. Dalje sta med Hrvati dve stranki, kakor tudi med Slovenci. Kako naj se vsi ti moze spravijo pod jeden klub? To je bilo težavno in mučno vprašanje, kajti zatajevanja je bilo treba mnogo. Na Dunaji je bilo zaradi dobre stvari in slovenskega imena zaradi koristi volivcev pozabiti, da smo si doma stali nasproti v krutem boju ob volitvah. Strast naj poneha, osebnosti naj se uklonijo stvari, in sicer pravim krščanskim načelom, katera morajo biti vodilna slovenskim poslancem. Kakor nam poročajo poslanci naše katoliško-narodne stranke, je bilo treba mnogo prigovarjanja, da so se udali tudi trije kranjski slovenski poslanci nam nasprotni stranke ter ustopili v skupno zvezo. Videli so namreč, da bi bili osamljeni ti trije gospodje ter porabljeni v množici. Ker pa se je našim poslancem pridružilo tudi sedem katoliških Rusinov in jeden Čeh, ni bilo več govora o »jugoslovanskem klubu«, v katerem

bi bili samo Slovenci in Hrvati. Osnovala se je slovenska krščansko-narodna zveza, ki šteje sedaj 35 članov in bode po svojem številu imela mnogo veljave v zbornici. Načela te zveze se glase ob kratkom: Slovenska krščansko-narodna zveza se bo potegovala za to, da se javno življenje izobrazí v verskem, socialnem in gospodarskem oziru na razodeto krščanskem temelju; borila se bo odločno za ravnopravnost vseh narodov, posebno za pravice in koristi slovenskih narodov in popolno svobodo cerkve; potezala se bo odločno za zboljšanje delavskih stanov; kmečkega, obrtnega in delavskega na podlagi združne organizacije.

To so sicer kratke, a jedernate besede, ki naj postanejo kmalu kri in meso.

S to zvezo pa »Slov. Narod« in njegov sluček »Rodoljub« nista zadovoljna. Jezita se, da njuni pristavi v tej zvezi ne odločujejo. Stvar pa je popolnoma naravna, kajti trije ne morejo toliko veljati, kakor šest, in kar moramo naglašati, je tudi to, da so štirje stajeraki poslanci, jeden korški, dva isterska, in več ali manj trije dalmatinski in dva goriska bolj na katoliško-narodni, kakor pa na »Narodni liberalni« strani. In to je odločilo, da so morali trije »Narodovi« pristavi odjenjati, kar pa je bilo s slovenskega stališča tudi jedino pravo in za njihove volivce koristno. Naši domači nasprotniki vedno klevetajo po »Narodu« in »Rodoljubu«, da so katoliško-narodni poslanci ali kakor jih imenujejo klerikalci, premalo narodni in prepopustljivi, kedar se gre za narodno stvar. To staro obrekovanje je naravnost smešno in nesramno. Mi poznamo svoje moč, ter smo prepričani o njih, da so in bode vedno stali kot jeden mož v prvih vratih, kedar bode treba braniti in zahtevati za naš narod njegove pravice. A nekaj drugega je, kar strši naše domače nasprotnike. To so katoliška

načela, katerih se bojé in strahujejo, kakor hudobec križa. Toda naših katoliško-narodnih poslancev to kokodaskanje »Rodoljubovo« in »Narodevo« ne straši, hodili bodo pot, katero jim kažejo katoliška zavest, koristi volivcev in blagor slovenske domovine. Zato svetujemo in želimo, da vsi slovenski državni poslanci v zvezi z

drugimi Slovani in poštenimi Nemci, katerih je precej v zbornici, delujejo skupno v prvi vrsti za delavske stavbe, delujejo skupno in dobra volja ter vodi pri nove, da jih veže poštena in dobra volja ter vodi pri njihovem delu trdno krščansko prepričanje za dobro in pravo!

Razgled po svetu.

V zadnjih 14 dneh smo bili par dni brez ministrov. Grof Badeni v novi zbornici ni dobil take večine izmed poslancev, ki bi bila po njegovej volji, zato se je z drugimi tovariši odpovedal in cesarju naznanil naj si poišče drugih ministrov. — Cesar te odpovedi ni sprejel. Naznanil je Badeniju, da njemu in tovarišem ministrom popolnoma zaupa, in da želi naj se dalje ostanemo v službi. Cesarjeva želja se je spolnila in tako imamo vsaj za nekaj tednov še stare ministre. Koliko časa ostanemo, odvisno bo od tega, ali bodo hoteli tako vladati kakor bode od njih zahtevala večina nove zbornice, v kateri imajo večino Čehi, Poljaki, Slovenci, Hrvatje, Malorusi in nemški katoliški poslanci.

Nemškimi liberalcem se je Badeni zameril radi jezikovne naredbé za Češko. Ta določa, da se morajo v nekaterih letih vsi nemški uradniki naučiti češkega jezika, tako da bodo po celi kraljevini češki in po Moravi pri vsakem uradu Čehi lahko v domačem jeziku občevali z uradniki in dobivali tudi taka pisma, da jih bodo razumeli. — Nemcem taka naredba seveda ni všeč, ker je, kakor menijo poniževalna za svetovni nemški jezik, katerega bi moral govoriti vsaj vsaki Avstrijec. — Kar pa je vlada dovolila Čehom — naj bi dovolila tudi Slovencem — tako so si mislili naši poslanci. Vprašali so tedaj Badenija, kdaj bode enaka jezikovna naredba izšla tudi za uradnike po slovenskih deželah, kjer se našemu narodu zlasti na Koroskem in Primorskem godé še hujše krivice, kot Čehom. — Kaj bode vlada na to zahtevo naših poslancev odgovorila, se ne vé. Toda gotovo pa je, da jo Slovenci ne bodo v državnem zboru podpirali, ako ne bo pravična do njih.

Na Dunaju imajo zopet novega zupana in to je Lueger, znani zaslužni vodja krščanskih socijalstov. Ko je bil lani Lueger izvoljen, mu je cesar namignil, naj za sedaj odneha in tako je bil potem izvoljen Strobah. Ker so pa zdaj Dunajčanje teh misli, da bo Lueger sedaj potrjen, je Strobah odstopil in izvoljen je bil v petih v dveh letih Lueger. Lueger je pošteno zaslužil to čast. Bog mu dáj svoj blagoslov, kakor ga je prosil pri govoru, katerega je govoril po izvolitvi. Upamo, da ga bo cesar potrdil.

Na Nemškem so zadnje čase sem prisegali brezversko, to se pravi, ne pri Bogu. Nekateri poslanci so zato stavili predlog, ki je bil tudi vsprejet, naj se zopet

obnovi verska prisega. Mislijo namreč, da bodo na ta način preprečili preveliko število krivih priseg.

Na Laškem se je državni zbor tudi že pričel. Kralj je v prestolnem govoru mnogo lepega obetal, a vprašanje je, če se bo dalo vse to izpeljati, ker manjka ravno denarja.

Francoska vlada je jednemu škofu ustavila plačo, ker je branil pravice cerkve in je to, kar je slabo v postavah imenoval slabo. Pač družega dela nima ta francoska vlada, mar naj nekoliko prerablja svoje goljufne poslance, ki so nekateri sleparji, kar jih je. Vsak čas se sliši o podkupovanju in sploh o goljufijah vseh poslancev, ki so si roke umazali s tujim denarjem, ne smejo zapreti, ker v tistem trenutku mora prenehati zbornica in treba bi bilo novih volitev. Leps razmere!

Ministri v kraljestvu Rumunskem so sli v pokoj. Imajo pa že tudi nove, ki pa menda niso dosti boljši ko prvi.

Vojska med Turki in Grki se je skoraj že pričela. Brzojav je pretekle dni sporočil da je 3000 vstašev, med katerimi je bilo tudi več rednih grških vojakov vdarilo čez tursko mejo in da se je boj pričel. — Turki so neki teh 3000 mož zapodili nazaj na Grško.

Na Kreti se vstaja nadaljuje. Velesile evropske mire Turke in kristijane, toda niti prvi, ni slednji se ne menijo za dobre nasvete ter se moré, kakor jim je všeč. — Ptujih vojakov je na Kreti sedaj že lepo število, toda še vse premalo, da bi mogli upor zadušiti in Krečane osrečiti s turško »prostostjo«.

Na Španskem vlada zopet veliko veselje nad zmago, ki so jo priborile španske čete na Filipinih. Poleg Imusa, glavnega torišča vstašev, je padlo v njihove roke tudi mesto Novaleta, kraj Malabon je pa ogenj iztrgal iz vstaške oblasti. S tem je neki skoro do cela zadušena vstaja na Filipinih in je omejena le na prav neznatne praske, ki bodo pa končane v najbližjem času. Na ta način bi bila še jedenkrat rešena naselbina na Manili, toda kako dolgo, je vprašanje, ki je največ odvisno od tega, kako bodo umeli Španci zadovoljiti v velikej meri nezadovoljne podanike. Na Kubi se neki Špancem tudi sreča polagoma bolj smehlja. Čas je že. Canovas namerava neki v teku tega meseca izvesti že davno objubljene preosnove, ker je vlada baje popolno prepričana, da bodo z njimi zadovoljni vplivnejši Kubanci.

Listek.

Na veliko soboto.

Zalostno ropotanje se čuje iz zvonika mesto veselih glasov zvona, vabečega ljudstvo k službi božji. Mnogostevilno ljudstvo je že zbrano v svetiscih ter v pobožni molitvi pričakuje svetega opravila. Sicer ni dovoljeno v cerkvi se ozirati, a pogledjmo vendar nekoliko okrog sebe.

Tu kleči fantek poleg svoje mamice. Danes je prvič obul nove hlače in na glavo dejal nov klobuk, katerega mu je oče že celo leto obetal.

Kdaj bo vendar že prišla velikanoč, računal je srečni fantek od božiča naprej vsaki dan na prste in na kamenčke, ali dolgo, predolgo je ni bilo. — No, sedaj je vendar tu. In vse drugo tudi, kar se mu je obetalo, nove hlače in nov klobuk. Vedno mora materino oko biti obrnjeno na radovednega sinčka, kateri se tolikokrat zagleda sedaj v to, sedaj v ono stran, sedaj v zlatega svetnika, sedaj v rimatega vojaka pri božjem grobu.

Krog njega kleči še mnogo drugih tovarišev njegovih, ki tudi od krsta cerkve niso videli in jo sedaj občudujejo.

Med množico rine se od vrat proti sredi cerkve majhen deček. Rad bi došel na prostor, kjer bi mogel ogledovati celo svetišče. Nikogar ni, ki bi ga vodil, ni mamice, katera bi mu kazala, kako naj se zadrži. In kako je revček napravljen! Hlače niso nove to veliko noč, ker vse so že oguljene in na kolenih imajo že precejšnje luknje, klobuka pa niti nima ne. Telo mu pokriva srajca, katera ni dosti boljša od hlač.

Slednjic se pririne na prostor, kateri se mu je zdel dosti primeren. Vstopil se je pred ženske klopi k božjemu grobu.

Dolgi kodri mu padajo na rudeče, nedolžno lice. Izpod njih se iskri dvoje živih oči, v katerih se tako ljubko zrcali otroška krotkost in nedolžnost. Kot vrtnica rudeči ustnici sta mu na pol odprti v začudenju nad toliko krasoto, ki ga obdaja.

Zdajci pristopi mašnik spremljan od dveh v črne haljice in bele srajce oblečenih dečkov k oltarju.

Nas deček stoji nemirno na svojem prostoru, zalostno ogleduje druge dečke svoje starosti in jih blagruje, da imajo tako lepo obleko. Zdaj zopet uprè oči pred oltar. Oh, če bi on bil oni deček, ki hodi okrog oltarja, tako lepo belo opravljen, kako bi bil srečen. Take in jednake misli so mu krožile po drobni glavici. Glavno pozornost je pa obrnil na božji grob. Nikdar se ni videl kaj tacega, niti misliti bi si ne bil mogel, da more sploh kje biti kaj tako lepega. Od božjega groba je obepil oči na Krista sredi cerkve ležečega. Poznal ga je, ker je videl stati take podobe kraj potovi in cest.

Mašnik zapoje: »Gloria«, zvonci zapojejo, in iz zvonika zadone veseli glasovi zvonov, katerim je zopet dana prostost. Ubrani glasovi pevcev zapojejo slavo zmagovalcu smrti in groba, vsa cerkev se spremeni v trenutji v prostor, kjer vlada veselje in radost.

To vam je nekaj za mladi rod. V nebesih pač ne more biti lepše.

Deček pred božjim grobom je stal kakor pribit in poslušal, gledal, nevedé, je-li vse to resnica ali so le sanje! Sklenil je ostati notri in nikdar več ne iti iz nje tako lepo se mu je zdelo.

Ko vidi druge ljudi, da imajo roke sklenjene k molitvi, sklène jih tudi on, a molil ni, ker ni znal.

Delal je, kakor drugi ljudje, klečal, trkal se na prsi in vstajal.

Ko mine maša in mašnik odide v zagrad, vsè se mladi rod okrog križa, in vsak skuša priti prvi na vrsto.

Nas deček pa je stal ob strani in čakal, da mu naredé prostor, da potem on tudi poljubi Boga, kakor ga drugi otroci. Slednjic pride na vrsto. Počasi poklekne na mirza tla in sklone svojo kuštravo glavico čez križ in poljubi Zveličarja. Drugi otroci so imeli vsak jeden krajcar, da so ga vrgli v pušico, poleg križa stojačo, a on ga ni imel. To ga je bolelo. Klečal je poleg križa dolgo, in gledal podobo Krizanega.

Tedaj vstane tudi on in gre počasi po cerkvi proti izhodu. Sledilo mu je dvoje oči, katere so že celo mašo opazovale dečka. Ko je on sedaj zapustil svetišče, stopil je tudi mož, ki ga je v cerkvi opazoval za njim.

Bil je že precej priletan in ne kmečko napravljen. Stopi k dečku in ga prijazno nagovori:

•Fantek, klobuk si pozabil v cerkvi.
 •Saj ga nimam«, odgovori deček priprosto.
 •Ne? Kam si ga pa djal?
 •Saj ga še nikdar imel nisem. Me nič ne zehe.
 •Čegav si pa?« vpraša radovedno stari gospod.
 •Tam doli od proda sem pol ure od tukaj. Hodil sem po gozdu za Savo in metal kamenje v vodo, pa slišim tako čudno ropotanje iz zvonika, in šel sem v cerkev. Saj ata bi me ne bili pustili gotovo ne, če bi jih tudi prosil. Ah, kako je lepo v cerkvi«, pripoveduje deček.

•Kaj pa so tvoj oče?« povprašuje dalje gospod.
 »Ribe lovè in pa tiče, in kar dobé.«
 •Ali imaš mamo še živo?
 •Ne, samo ata.«
 •Ali bi hotel iti z menoj? Pri meni se ti bo dobro godilo«, vpraša ga gospod.

•O, zakaj pa ne, saj ata me zmerom tepó, in kadar pridejo od kod domov, so gotovo pijani.«

•Pojdiva k tvojemu očetu, če te bodo hoteli dati, drugače te ne smem vzeti.«

Obs kreneta na prod za Savo proti ribičevem domu.

Med potjo je stari gospod spraseval dečka o tem in očem. Seveda mu je ta odgovarjal jako priprosto, mnogo vprašanj pa niti razumel ni. Ali vendar je bila krotkost in nedolžnost dečkova tujemu gospodu všeč.

Dasiravno deček ni imel nikakega znanja, katero bi se smelo saj deloma zahtevati od njega, vendar ni bil neumep.

Pot ju je vedla po grmovju proti holmu, kjer se Sava približuje hribu.

Kmalu dospeta v prijazno dolinico, katero na treh straneh obdaja poraščeni hrib na prednji strani pri vходу pa jo zapira deroča reka. Bil je v resnici prav prijeten kraj, kjer je ribič stanoval.

Njegova kočja je bila pol v tleh pol na vrhu, sezidana iz blata, znotraj pa prepletena z vrbovimi vejami. Streha je bila iz smrekovega lubja za vhod bila je luknja, skozi katero si je po kolenih mogel prilezti v notranji prostor.

Ribič je lezal pred kočjo na tleh in poleg sebe je imel stekleničico z zganjem:

Bil je mož srednje postave, rudečega zabublega obraza. Oči je imel krvave. Bralo se mu je na obrazu, da je pijanec.

»Kje pa si se vlačil, potepin?« zareži nad ubogim dečkom, ne ozri se na starega gospoda.

»V cerkvi sem bil, ata«, odgovori boječ deček.

»Kaj? Kje-e? v cerkvi? Kaj pa te zlomek tje nosi? Le pripravi si pleča! Ali pa se poberi tje, kjer si bil do sedaj.«

»Ne tako hučo, oče«, oglasi se sedaj stari gospod. Ali bi mi hoteli uslišati jedno prošnjo, ako želita, vam plačam, kolikor zahtevate.«

»Ka-aj? Kdo pa ste vi in kako prošnjo imate do mene?« ozre se sedaj pijanec na gospoda.

»Prosil bi vas, če bi mi hoteli dati vašega sina. Jaz ga hočem vzgojiti in vzrediti tako, da bo jedenkrat kaj postal. Saj vam ne more dosti koristiti.«

»Kdo pa ste vi? zija začuden ribič v tujca.

»Jaz sem častnik v pokoju in stanujem v vasi P. Sam nimam otrok in tudi sorodnikov ne taci, da bi jih mogel vzeti k sebi. Ako mi daste vašega sina, ga vzamem za svojega.«

»Potem bi bil pa moj Janezek še gospod?« se zareži ribič in nastavi steklenico. »No gospod, če vam je ravno moj Janezek tako po volji, vzemite ga, saj jaz imam tako le križ z njim.

Dasiravno je bil Janezek vesel, da pride v boljše roke, vendar mu ni bila ločitev prijetna.

Solzé so se mu zaiskrile v nedolžnih očesih.

»Kaj ne, ata, da boste vi še katerikrat k meni prišli, saj jaz vas imam še vedno rad, jaz bom tudi k

vam prišel in vam kaj lepega prinesel. Oh, ata pa nikar ne hodite po noči na Savo, da ne padete v vodo. Jelite ata, da me imate vsejedno radi, če grem prav od vas strani?«

»Janezek, ti le priden bodi in ne pozabi očeta. Dasi sem pijanec, vendar te imam rad. Zdrava bodita!«

Stari gospod je vrgel ribiču mošnjo z denarjem, potem pa odideta.

III.

Prav kratko naj tu omenimo ribičeve preteklosti. Kakor nam je že znano, bil je mož udan pijaci.

Vedno ni bil ribič, ker je bil sin bogatih starišev v trgu V. na Dolenjskem. Bil je sin jedinec in je podajal precejšnje premoženje po starših. Mati je bila predobra in ga spridila. Sinek je postal nevpogljiv, len, zapravljen. Ali nespametni stariši so mislili, da bo sin vse opustil, kadar dobi gospodarstvo v roke. Ali kar se je Janezek naučil, tega ni Janez pozabil. Ko je prevzel gospodarstvo, je vzel ženo, ki je bila za vse preje, nego za delo in red. Tako je slo gospodarstva rakovo pot. Žena mu je bila na strani dokler je kaj imel, slednjič mu je pa pobrala denar, ter zbežala v svet. Janez je ostal sam z dveletnim Janezkom, dva otroka sta pa že preje umrli. Še bolj se je udal pijaci in posestvo njegovo je prišlo na boben.

Prišel je semkaj brez vsega, kjer smo ga našli kot ribiča. Pijače se tudi tu ni odvadil. Pil je mnogo, da si utopi žalostne spomine.

Janezku se v P. pri starem častniku ni slabo go-dilo. Bil je popolnoma domač. Gospod ga je vzel za svojega. Kmalu se je jel Janezku um bistriti in njegov rednik je izprevidel, da bi ne bilo napačno, dati Janezka v latinske šole, kar se je tudi zgodilo.

Nepotrebno bi bilo tu dalje poročati o Janezku kot dijaku, ker dijaki so dvojne vrste dobri ali slabi, prvi so hvalevredni, drugi pa pokvarjeni do korenine.

Janezek je ostal priden in pošten. Obiskoval je očeta vsako leto, ko je prihajal na počitnice. Nekeč mu je oče rekel: »Janezek, ti boš pa res gospod, če boš pameten, samo jaz tega ne bom čakal.« Mož res ni čakal. Ko je bil Janezek v osmi soli, se je ribič v jeseni prehladil in po božiču so ga pokopali.

Beseda očetova se je izpolnila.

Čez par let je pel Janez novo mašo — v veliko veselje njegovega dobrotnika.

Dragoš.

Dopisi.

Z Bleda, 5. aprila. Naše zupanstvo je poslalo pretečeni teden nezaupnico našemu deželnemu poslancu g. J. Ažmanu zato, ker je zapustil zbornico pred glasovanjem o neposrednih tajnih volitvah. Poleg g. župana Jakoba Peternelja jo je podpisalo le sedem odbornikov; podpisal jo je menda tisti, ki druge pisati uči. Drugih 12 odbornikov jo ni hotelo podpisati vključ vsemu pri-

govarjanju. In prav so imeli; se vsaj niso osmešili pred svetom. Lahko rečemo, da je ta nezaupnica naravnost smešna že po svoji učenosti. Govorja o smabronizmu, najvitalnejših interesih. Kdo bi se temu ne smejal? Od kedaj so neki blejski kmetje tako učeni? Nedavno je blejski dopisnik pisal v Sl. N. da se ne vedo, kaj je liberalizem. Nezaupnica je pa tudi nepe-

trebna. Ti mojej, da bo jopodpisal, se nikoli gopodu
 poslanou, zaupal, mislil, da ga v tisti volili, ker ni bil
 je eden izmed podpisanih, ni bil volilen, mež. Čemu torej
 pošiljate, mež, zaupnico? Ali res nimate najnejšega opratika?
 Mi bi Vam nasvetovali, da se bolj brigate za občinske
 doklade. Te so za nas davkoplačevalce najtežjega
 interesu. Dokler niste bili v Ljubljani, smo plačevali
 po 10%, zdaj jih plačujemo se po 44 odstotkov. Kaj
 ne, da lep, a drag napredek! Ni čudež, da je splošna
 nevolja nad takim gospodarstvom. In ta splošna nevolja
 se je pokazala očitno pri zadnji občinski seji dne 4. aprila.
 Gospod župan je postavil dva predloga, ki sta omenila na
 to, da bi se se morala povisati doklade, a odborniki so
 z najmanjšimi protislednim glasovom zavrgli oba pred-
 loga ter g. županu pokazali svoje nezaupevanje tako,
 da je se isti dan odstopil. Kdor drugim jamo koplje,
 sam vanje pade! — G. Viktor Klisar je prodal A. Muhru
 posestnika blejskega grada Jalovec, velik kompleks sveta
 občestva na zapadni strani za 8000 gl. Muhi nam
 rava haje, ondi napraviti novo kopalnico. — Tukajnji
 trgovec Dragutin Repel je kupil za 11.000 bačoh Laza
 rinjevo vilo. — G. kn. lerar je kupil posestvo na Bobnu
 kjer ima od 1. aprila svoje urade.

Iz velike Vodenice meseca maja v Ljubljani.
 Našemu liberalcu ni po volji, da smo pri prvotnih vo-
 litvah izvolili katoliško mislečo moze. Razkoracit se je
 v ljubljani Rodoljubu kar se je le mogel ter obrn
 šega J. Colarica in Vel. Vodenic, ker je katoliško volil
 Znan liberalci naj bi le napotili, da liberalni tal
 zmanjkuje, in se nima boljšega vrosja proti nam, kakor
 laš, naj se skrjuje on in drugi njegovi pristasi. M. G. je
 bil nekdanj posestnik na Vel. Vodenici. Sedaj pa je
 izročil posestvo sinu, valed nekaj pravde, katero je imel
 z J. C. Ker je vedel, jama kopal pod G. padel je sedaj
 sam vanjo, in tako globoko, da se ni mogel iz nje izko-
 pati drugod, kakor da je sinu vrtil posestvo. Sedaj ko
 je ta dohtar sam sebe omesil, bi rad samega sebe
 opral na drugih pešterih ljudih. Zbavljaju je M. G. tudi
 čez našega A. g. kaplana. Ali ne vidi, da mora duhovnik
 varovati svojo čedo pred liberalci, tudi zunaj cerkve?
 Doktor vodenicki ni nič ni pomagalo naše zabavljanje
 naša stranka je zmaga. Toliko v odgovor na tope v Ro-
 doljubu, katerega pomajbmo da se peča v takih nesle-
 nostai, kakorine tudi bistri glava vodenickega doktoja.

Iz Vadu 7. aprila. Ravno dan, 7. aprila, je imi-
 nulo leto, ko smo naših podirati staro po potrebo po-
 rušene. Sano cerkev in jo z neverjetno kratkem času,
 v enem tednu razvalili v grobljo. Marsikomu zdelo se
 se lanaka nevicé iz Vadu prav amajbmo da se peča v takih nesle-

nis, kaj verjetno, v bilih do prave pravice, ševirne in
 resnično vodilke hovide. Leto pa je videti, da se bodo
 nadaljevali nezavestni dogodki in s tem tudi vodilke
 novice. Kolikaj ste čitali, da smo začeli nadaljevati z
 zidanjem nove farne cerkve, že v tistih danes kistava vrhu
 zvonika in stirečiba kazu, da je strešni stol na zvoniku
 postavljen. V jednom tednu se ga postavili tesarji kranjske
 stavbinske družbe, večinoma tukajnji domačini, pod
 vodstvom tesarskega mojstra Pogačarja. Kakot so lani
 ljudje pri poljskem delu postajali in zalostno gledali, ko
 je zvonik padel, tako bo letos veselja zaradi česom
 gledati na zvonik, postajali in drug drugemu klicati. Je
 že zastava goriš. Velika noč se bliza, vstajenje Gospo-
 dova. Vešelejše vstajenje. Sontu obhajali letos, nego li
 lani, vstajenje naše nove cerkve. Lani je bilo ta čas le
 podiranje in rušenje, ko je padla stara cerkev v prah
 in razvalino. — a letos vstajaj nova, krasna stavba, ki
 bo čast in ponos vodilke fare, čast in ponos za njo
 prezasluzenega gospoda župnika. Upati je, da bo letos
 zidanjecim popolnoma dovršena, in za notranje opravbo
 pa zmanjkalo zlate žilice. Upamo pa na dobro srečo pombe
 za božjo čast in cerkveno lepoto vnetih kranjskih arc.

Iz Celovca dne 9. aprila. Vazeh dogodek in po-
 memljiv za gospodarski napredek je ustanovitev kmetske
 zadruge za Celovec in okolico. Na povabilo gospoda
 sklicovalca Valentina Podgorca se je zbralo lepo
 stevilo večinoma slovenskih kmetov, da so ustanovili
 prvo gospodarsko zadrugo na Koroškem. Shod se je
 vršit v mali dvorani Sandorčevega hotela. Predsedni-
 kom shoda se je izvolil gospod Jozef Božič iz Pokre,
 zapisničarjem gospod kaplan Josip Romar. Gospod
 Podgorc je v daljšem govoru navzočim razložil pomen
 in namen kmetske zadruge, ki se za kmetski stan po-
 sebno v nastli časih zelo velike važnosti. — G. vred-
 nik Čufrič je kazal, kako valed liberalnega gospodar-
 stva hru kmetski stan, in poudarjal, da si mora kmet
 sam pomagati po tesnejšem združenju. V istem mislu
 govori tudi valed gospod župan dr. Anuš. Na to
 se razloži in delocelo pravila. Da se omogoči pristop
 čim večjemu številu kmetov, se delocel jako majhna pri-
 stopnina, in steer vstopnina 1 krona, upravlilni delež
 10 gl., glavni delež 25 gl. Za nacelnika se izvoli
 spetstovani posestnik J. Urf v Voglah ob Celovcu, za
 namestnika gospod J. Fr. v Podstrazcu, za knjigo-
 vodjo gospod Valentin Podgorc. Poleg izvoljenih
 se izvoli še devet odbornikov in pet nadzorovnikov.
 Nova zadruga začne čim preje delovati. Dal Bog, da se
 čvrsto razvija in krepko deluje v blagor in v napredek
 našega kmetskega stanu!

Razgled po Slovenskem.

Voščilo. Všem naročnikom in sotrudnikom vošči
 uredništvo Domoljubovo vesele praznike in za pirube,
 kar si najbolj zeš. Bog daj vsem preveselo alelujo!
Birmovanje in kanopično obiskovanje v ljubljanski
škofiji leta 1897. Prevzvišeni gospod knezoškof ljub-

Podbora. Miskarski zadrugi v Ljubljani
 Bistrici je c. kr. kmetsko ministerstvo dovolilo 100 gl.
 Nov poštni urad. Das
 se v šent Joštu okraj ljubjanski, nov poštni urad, ki se
 ljanski bodo obiskali letos nastopne duhovnije, bošroma
 delili zakrament svete birme: 29. maja Rova nad
 Logatecem, 30. maja Št. Jošt nad Vrhniko, 31. maja
 Horjul. — Meseca junija: 1. Dobrova pri Ljub-
 lani, 2. Dol, 3. Ihan, 10. Rudnik, 13. Ig, 14.

Golo, 15. Kurešček, 20. Fuzine (Weissenfels), 21. Dobje, 22. Koroška Bela, 23. Breznica, 24. Begunje, 26. Lasce, 27. Srednja vas v Bohinju, 28. Kuprievnik, 29. Gôrje, 30. Zasip. Meseca julija: 4. Kresnice, 5. Janče, 6. Prezganje, 7. Javor pod Ljubljano, 11. Brezovec, 24. Škocijan pri Turjaku, 25. Bibnica, 26. Poljane pri Ribnici, 27. Sv. Gregor pri Ortneku, 28. Zalimlje. — Meseca avgusta: 1. Naklo, 2. Kovor, 3. Križe pri Trziču, 4. Predvor, 5. Korkra, 6. Velecovo, 7. Šmartin pri Kranju, 8. Selca, 9. Sorica, 10. Zalilog, 11. Škotja Loka, 12. Trata, 19. Preserje, 20. Rakitna, 21. Sv. Vid nad Cerknico, 22. Grahovo, 24. Borovnica.

Umri je dne 31. marca po dolgi in mučni bolezni preč. gospod stolni kanonik Zeno pl. Cirheimb, baron Gutenovski, star 57 let. Pokojnik je bil v mladih letih častnik in se kot tak udeleževal vojske na Laskem, kjer si je tudi prislužil svetinjo za hrabrost. Na to si je izvolil duhovski stan ter je v naši škofiji deloval v Št. Vidu pod Ljubljano in skozi več let kot župnik na Koroški Beli. Odkar pa je prišel v Ljubljano za kanonika, ga je skoraj vedno trla mučna udna bolezen. Mir in pokoj njegovi blagi duši!

Javen shod. Slovensko katoliško delavsko društvo v Ljubljani priredi društven javen shod Velikonočni ponedeljek, dne 19. aprila ob polu 10. uri dopoldne na vrtu Hafnerjeve pivarne na sv. Petra cesti. — Vpored: 1. Poročilo državnega poslanca g. dr. Kreka. 2. Raznoterosti. — K prav mnogobrojni udeležbi vabi odbor.

Duhovniška izprememba v ljubljanski škofiji. Kanonično vmesčen je bil č. gosp. Valentin Aljančič na župnijo Dobravo pri Kropi. Župnim upraviteljem za Šentursko Goro je imenovan č. g. Ivan Pavlič, kapelan v Cerkljah.

Zatiški samostan zopet lastnina oo. cistercijenzev. Kakor se nam od zanesljive strani poroča, se je kupna pogodba med državo kot lastnikom in oo. cistercijenzi konečno sklenila. Novico, da sinovi sv. Bernarda zopet dobé v last nekdanjo posestvo, z radostjo pozdravljamo, ker smo prepričani, da bo de prihod oo. cistercijenzev na Kranjsko cerkvi in domovini v največjo korist.

Presvetil cesar je podaril župnemu uradu pri Sveti Katarini 150 gl. za popravo podružnice Sv. Jakeba v Brezovici.

Požarov je bilo leta 1896 v Ljubljani 26, leta 1895 19.

Podpora. Mlekarski zadrugi v Trnovem pri Ilirski Bistrici je c. kr. kmetijsko ministerstvo dovolilo 100 gl. podpore.

Nov poštni urad. Dne 16. malega travna t. l. odpre se v Šent Joštu, ekraj ljubljanski, nov poštni urad, ki se bo de pečal s pisemsko in vožno pošto ter ob enem služboval kot nabiralnica poštnohranilničnega urada. Zvezo bo de imel s poštnim uradom na Vrhniki po poštnem selu jedenkrat na dan.

Na živinski sejm 8. t. m. v Ljubljani so prigrali 821 konj in volov, 261 krav in 72 telet, skupaj 1154 glav. Kupčija je bila zelo živahna, ker so prišli Moravani in Italijani, prvi so dobro plačevali vole, drugi pa konje.

iz Lipeglava, 6. aprila. Na Slivnici, v šmárski fari, se je obesil neki fant, jako blizu rojetne hiše, kakor je soditi, že 28. marca. Pil ga je prerad, to je bil bajé da varok mnogim prepirom. Da bi odšel vsemu temu, vzelsi je življenje; tako se pripoveduje. Se le čez teden dni so našli mrtvaka.

V Spodnji Idriji je umrl za pljučnico dne 4. aprila ob 1/2 5. uri zjutraj gospod Anton Leskovec, poštar in posestnik pristave, kjer so se sedaj naselile usmiljenke. Sveti mu večna luč!

V Šmartnem pri Litlji obhajala se je v dneh od 28. marca popoldne do 1. aprila dopoldne slovesna tridnevica v čast presvetemu Rešnjemu Telesu. Obhajil je bilo do 1600. Z zbranimi govori in spovedovanjem so prav marljivo sodelovali č. gg.: P. Jožef Bizavičar, defiator iz Ljubljane, P. Donat Zupančič, kapucin iz Loke, župnika Molek in Ilovski ter č. gospod kapelan Pavlovič iz Vač. Bog stotero vsem povrni!

V župniji Polšnik se je letos od dne 23. do 30. susca prvokrat obhajal sveti mistion. Vodila sta ga prečastita gospoda očeta jezuita Frančišek Doljak in Jakob Vrhovec. Ljudstvo je se željno pričakovalo mistiona, zato se ga je tudi prav pridno udeleževalo. Obhajanih je bilo okrog 800. Bog naj blagoslovi in povrne trud in gorečnost prečastitima gospodoma mistionarjema!

Na Št. Jakobski zvenik v Ljubljani so 7. t. m. do vrha položili »stretino«. Po praznikih se prične krovskadeja. S krizem vred bo de vsa zgradba zvonika samo nekoliko nižja, nego ljubljanski grad.

Centralna posojilnica slovenska s sedesem v Krškem, kateri se je do zdaj 12 posojilnic pridružilo, je imela 8. t. m. svoj občni zbor v Brežicah. Udeležilo se ga je 9 posojilnic po zastopnikih in pooblaščenih, v vsem 11 oseb, ki so zastopale 25 deležev (po 100 for.) — Zbor je potrdil lanski račun in dočlil deležne obresti na 4%. — V odbor so bili izvoljeni prejšnji odborniki, le razven odidelega g. Ivana gospod Jos. Bezlaj. V nadzorstvo so bili izvoljeni načelniki sednih posojilnic (Krško, Brežice, Mokronog, Radčice) in g. Pavčič v Kostanjevici. — Centralna posojilnica posojuje po 4%, do 5 1/2%; hranilne vloge pa obrestuje po 4 1/2%. — Več pove načelstvo.

iz celovške škofije. Premeščena sta č. gg. kaplana J. Fugger iz Pliberka v Spod. Dravberg in Dragotin Hraba iz Sp. Dravberga v Pliberk. Beneficij v Kortah je podeljen č. gosp. Jan. Sijomšek-u, vpokojenemu župniku v Labovkovi. — Umrl je dne 2. t. m. najstarejši duhovnik naše škofije, č. g. jezuit o. Jožef Serianz v St. Andrežu, star 91 let. Rodil se je dne 5. jul. 1805 v Selnici na Štajerskem, bil v mašnika posvečen dne 31. avgusta 1828. l. N. p. v m. l. — Dne 5. t. m. je umrl č. gosp. Ferd. Gotšch, župnik v Rangorsdorfu, star

81 let. N. p. v ml. — Duhovniško posvečevanje bude letos dne 14. 16. in 18. julija, duhovne vaje za duhovnike od 23. do 27. avgusta in od 30. avgusta do 3. septembra.

Z Goriškega. V Plavah je umrl veleč. gospod Ivan Jug, vikarij in upravitelj žanalskega dekanata. — Na Banjšicah je zgorelo triletno dekletce. — V Lokovu se zadušil otrok v zibelki. Mati ga je pustila samega ter šla po opravilih, vrnila se, dobila je otroka mrtvega. — Gorelo je na Banjšicah v vasi Ravna. Pogorelo je

Domači pravdnik.

Vzroci za izbrisne pobotnice.

Vsled zakona z dne 5. junija l. 1890 in 7. julija leta 1896. dopuščeno je za malostne zemljiško knjižne stvari, to je v slučajih, če kaka trijatev ali vrednost oziroma cena kaknega zemljišča ne presega svote 100 gld., da se namesto poveritve ali legalizovanja podpisa na dotični pobotnici, izjavi ali kupni pogodbi podpiseta dva verostojna moža kot prič. Da je pa to veljavno, morata priči celo ime in priimek lastnoročno podpisati in tudi svoje opravilo, stanovanje in starost navesti ter tudi potrditi, da je njima dotični, čegar podpis pripoznata, pravim, osebno znan. Ako se tem zahtavam ne vstreže, zavrite sodišče dotično zemlje-knjižno prošnjo.

Za natančnejšo razumnost tega podamo častitim bralcem »Domačim« naslednji obrazec ter priporočamo, da se natančno po istim ravna, kdor napravi kako pobotnico za izbris ali kupno pogodbo za odpis.

I. vzorec za pobotnico:

Pobotnica.

Kolek. Jaz Anton Dolence, posestnik iz Dolenjevasi mena št. 4 priznam in potrdim, da mi je France Novak mojo pri zemljišču vložna stev. 10 katastralne občine Dolenjavas na podlagi dolžnega pisma z dne 18. februarja 1887 vknjiženo tirjatev na posojilu v znesku 100 gld., s črkami edensto goldinarjev a. v. z vsemi pripadki resnično in gotovo poplačal; radi tega dovoljem izrečno vknjižbo izbrisa zastavne pravice glede

Jaz Anton Dolence, posestnik iz Dolenjevasi mena št. 4 priznam in potrdim, da mi je France Novak mojo pri zemljišču vložna stev. 10 katastralne občine Dolenjavas na podlagi dolžnega pisma z dne 18. februarja 1887 vknjiženo tirjatev na posojilu v znesku 100 gld., s črkami edensto goldinarjev a. v. z vsemi pripadki resnično in gotovo poplačal; radi tega dovoljem izrečno vknjižbo izbrisa zastavne pravice glede

trem posestnikom vse. — Pogorel je Janez Trušnovec, kmet v Zgornji Tribusi. Škoda se čeni čez 3000 gld. — V Kredu so tatovi vlomili v cerkev ter odnesli nabiralnik z miloščino vred. Odnesli so kakih 20 gld. — V Soči je padel devetletni deček čez pečine ter se ubil. — Slovenci so po zadnjih volitvah pričeli dejanjsko izvrševati geslo: Svoji k svojim. Sedaj mnogim laškim trgovcem ni treba slovenski govoriti, ker so prazne prodajalnice. Tako je prav!

te tirjatev per 100 gld. z vsemi priteklinami vred pri sgoraj imenovanem zemljišču.

Dolenjavas, dne 25. marca 1897.

Anton Dolence

Franc Urh, l. r. Martin Vrbove, l. r. podpisal in prič.

Jaz Franc Urh, posestnik iz Dolenjevasi hiš. št. 1, 32 let star, potrdim, da je meni osebno znan Anton Dolence, zasebnik, stanujoč v Dolenjevasi št. 4 to pobotnico lastnoročno podpisal. Franc Urh, l. r.

Jaz Martin Vrbove, posestnik iz Dolenjevasi št. 8, 41 let star, potrdim, da je meni osebno znan Anton Dolence, zasebnik v Dolenjevasi, to pobotnico lastnoročno podpisal. Martin Vrbove, l. r.

II. vzorec:

Dovolilo izbrisa.

Pri zemljišču Janeza Koročca, posestnika na Dobravi, vložna št. 156 kat. občine Dobrava, vknjižena je na podlagi izročilne pogodbe z dne 22. decembra 1854 zastavna pravica za mojo/tirjatevna in četevaki dedščini v znesku 80 gld. Ker je tirjatevna zastavna poplačana in tudi zastarana, dovolim, da se smé pri zemljišču vlož. št. 156 kat. občine Dobrava vknjižiti izbris dotične zastavne pravice z vsemi pripadki vred.

Dobrava, dne 28. februarja 1896.

Francišek Pečar, l. r.

Anton Germ, l. r. Andrej Tekavec, l. r. prič.

Jaz Anton Germ, učitelj na Dobravi, 29 let star, potrdim, da je meni osebno znani Francišek Pečar iz Vrha predstojajo izjavo lastnoročno podpisal. Anton Germ, l. r. Enako mora druga prič. Andrej Tekavec potrditi.

Raznoterosti.

(20. obletnica kronanja sv. Očeta Leona XIII.) se je dne 4. prot. mes. slovesno obhajala. Sv. maše se je ta dan v Vatikanu vdeležila velika množica kardinalov, škofov visokih državnikov in katoličanov raznih stanov.

Sv. Oče so sedaj v 87. letu svoje starosti. Zdravje, da si pri toliko stazosti ne posebno trdaj, je vendar le povoljno in njihov zdravnik ima upanje, da bodo sveti Oče še dočkali petindvajsetletnico papeštva. Bog daj.

da se ta nada spolni v blagor sv. cerkve. — Kako delavni so sv. Oče, dokazuje nam dejstvo, da se vedaj posebno trudijo, kako bi v Italiji ustanovili katoliške šole, ker je vlada vse poprajšne spremenila v brezverake.

(Socijalnih demokratov surevost.) Usmiljena sestra Frančiška je stregla neki bolni ženi v Stajru. Mož bolnice je bil delavec v ondetni tovarni. Pred par dnevi se mu je zmešalo in se je umoril, zato je ženi stregla usmiljena sestra. Zvečer gre domov. Pot jo je peljala mimo tovarn. To priložnost so porabili socijalni demokrati, ki so sli iz tovarn, da so pokazali svojo oliko. Ko gre mimo njih, so jo z zaničljivim smehom sprejeli in nahujskali psa na njo. Kaj je naredila pozivna sestra »osrečevaljem človeštva? Menimo, da tako surevost nasproti usmiljenki, ki za božje plačilo streže bolnikom in ranjenim, vsakdo obzira.

(Našim gasilcem v posemo.) Pred kratkim je zveza gasilcev za Bazarako napovedala da ne delje prostovoljnim gasilcem inšpekcijo. Soglasno pa so ti katoliški gasilci vodstva odgaverili: V nedeljo ne gremo na paradi — nedelja je dan Gospodov. Kako pa pri nas na Slovenskem? Ali ne vidimo, da ravno v nedeljah prevladujejo po mestih in vaseh brigadnice in lestvice samo za parado? Slovenski gasilci! hodite tudi Vi odločni katoličane in nikar ne onečastujte gospodovih dni samo za parado. Ako boste v nedeljah praznovali — boste pri požarih več rešili in poposrečili se ne boste, ker vam bo Vaš svetnik sv. Florijan — na strani stal.

(Dedščina svetega očeta.) Sveti oče Leon XIII. so dobili od okrajnega sodišča u Gyöngyös na Ogrskem povabilo, naj pridejo tja, ker jim je ubog umrli duhoven Anton Gyüky zapustil v svoji oporoki 20 gold. A Gjenješani so menda le prepričani, da bodo morali sami iti v Rim, če bodo hoteli svetega očeta videti, ker bodo sv. oče vse zadeve izročili advokatu.

(Milijonar obožen.) V Ameriki, draviti Misorecki, obožili so milijonarja debitorja Arturja Dnestrova, ker je umoril ženo in sina. Dnestrov se je v St. Louis bogato oženil. A vdal se je pijančevanju in se je vlačil z drugimi ženskami okoli. Zato mu je oče zavaroval premoženje tako, da so bile le obresti njegove. Nekega dne se pripelje domov in se začne s ženo sprepirati. Konec prepira je bil tak, da jo je ustrelil. Ko se je zgrušila na tla, je začel mali sinček jokati. Oče ga zgrabi z jedno roko in ga vzdigne, z drugo pa mu prestrelil glavo. Dnestrov je po dolgi tajitvi pripoznal svojo krivdo.

(Stava.) Z Dupaja pišejo: V brivnici Leopoldovega mesta so zadnjič napravili čudno stavo. Brijaski po-

močnik stavi za petak z enim svojih »kuntov«, da bo v temi moza popolnoma obril in ostrigel. Nek škroštavec se ponudi za poskušnjo. Ko je sdelopust, ugasnejo vse svetilke brijadnice in stava se prične. Komaj deset minut mine, je škroštavec ostalzen in obril. Nitom najmanjše praske nima pogumni mož, ki se je prepustil vnevarno stavo. In brijaski pomočnik dobil je petak.

(Koliko stane jeden strel iz velikega topa?) Velik ladjski top tezak kakih 110 ton stane okrog 240.000 gl. Pri vsakem strelu se porabi 400 kg. smodnika, ki stane 1140 gl., kroglja (projektil) teška 900 kg. pa 1305 gl., svila 51 gl. = 2496 gl. Ker se pa ne dá čez 90krat vstreliti, torej se vselej obrabi za 2666 gl., stane tedaj vsak strel 5162 gl.

(113krat obsojen.) Na Moravskem so te dni obsodili berača Ant. Prohaska na poldeugoletno ječo, postreno s postom. Vzrok je bila tatvina. No menda se možu ne bo hudo xdelo, saj je 112krat že pokušal »ričet« v ječi.

(Grozna zaušnica.) V galeškem »krajju« Bensu zagleda nekdo mrliča na mestu, kjer je pred par trenotki morje požrla mogočen parnik. Ko zapari, da valovi ženó truplo proti suhem, je zagrabi in privleče na suho. Tu začne preiskovati žepo utopljenca z namenom, da si prisvoji njegov čenar. Desna roka mrličeva bila je trda in stegnjena. Ko lakomni kmet išče po telovniku in pritisne na prane mišice, se zasuče trda roka mrtveca in topi mrtvoskrunca po licih. Ves preplašen beži mož domov in se vrže v skrajni razburjenosti na posteljo in v kratkem — je mrtič.

(Cerkvenik) pride v župnišče, ko sta oba gospoda zajutrkovala, ter vpraša: »Kaj ne, gospod župnik, zdaj v postu bom vabil ob petih za čisto meso?« Župnik: »Saj si slišal oznanilo! Tako je bilo vselej.« — »Kdaj bova pa midva masevala gospod Jakob?« Jaz pristopim precej potem! Ti pa masuj kedar čes! odgovori gosp. kapelan.

(S poti.) Duhoven gre v velikem mestu na sprehod. Sreča ga mlad razsvetljen gospodič, in hoteč mu jedno zasoliti, ga pahne na stran rekoč: »Jaz ne gram vsakemu oslu s poti!« »Jaz pa se umaknem vsakemu oslu — tedaj tudi vam!« — odgovori duhoven.

(Notar brezverec) se ponorčuje s kmetom, ki gre na božjo pot, in pravi: »Kaj ne oče, ker boste na sv. Vdajjih v puščico vrgli nekaj krvavo prisluzenih krajcarjev, boste sli gotovo z brzovlakom v nebesa?« »Tega ne vem!« odgovori kmet, »pač pa dobro vem, da nas ne bo spravil v nebesa denar, ki ga moramo pustiti pri gg. notarjih.«

Narodno gospodarstvo.

Kedo naj bo čebelar?

(Dolja.) Iz doledaj povedanega sledi, da obitni opravki nikakor ne morejo biti opra, porrijeti, se bucaloraje. 2. Morda pride kdo ter porče: Vse bi se bilo pripravljeno sem za dobro žrtvovati kako uro, ali vsaj več, trda je za ono, kar izpod palca uhaja.

Res, prijatelj, nekoliko resnice je na tem. Ali pomisli: Iz nič ni nič, de Bog je iz nič ustvaril svet. Sicer so pa stroški in v primeru z dobičkom kakone znatni, kot pri nobeni drugi kmetijski stroki. Narediva za primeru mal račun: Letos si kupaš, recimo mlad roj (v resnici si oskrbi vsaj dva kot začetnik). Dobis ga za 2, največ 3 gold. Čez jedno leto jih imaš vse tri, in

prihodnje leto vze devet, kar se računata v srednjih letih dva roja na jednega starca. V jesen tega tretjega leta je vredno teh devet tvojih panjev, ako je bila letina dobra, 54 gold., ako računamo s medom napoljnen pač samo po 6 gold., kar je v resnici najnižja cena. Vprašam sedaj: Katera glavnicca nosi tolike obresti? In pri tem bučelar ni niti oral, ne sejal, ne okopaval, niti zalival, niti davka plačal, — ampak edino le žel, jemal, a ubogim bučelam samo toliko pustil, kolikor potrebujejo za simo.

Dalje sledi.

Príhodnja številka „DOMLIUBA“ izide dne 6. maja 1897 zvečer.

Loterijske srečke.

Dunaj, 3. aprila:	83	25	27.	33	1.
Gradee, 3. aprila:	9,	36	58	69	23
Lize, 10. aprila:	81	83,	42,	31	1.
Trst, 10. aprila:	21,	9,	49,	40	50.

Tržne cene v Ljubljani.

10. aprila.

	gl. kr.		gl. kr.
Pšenica m. st.	8 20	Špeh, pivojen, kgr.	— 68
Rež, >	6 —	Surovo maslo,	— 72
Ječmen, >	6 20	Jajce, jedno	— 2
Oves, >	6 50	Mleko, liter	— 10
Ajda, >	7 —	Goveje meso kgr.	— 64
Proso, >	7 —	Telečje >	— 62
Koruzna, >	5 —	Svinjsko >	— 66
Krompir, >	2 10	Koštrunovo >	— 40
Leča hktl.	12 —	Pišaneč	— 50
Grah, >	13 —	Golob	— 18
Fižol, >	10 —	Seno, 100 kgr.	2 42
Maslo kgr.	1 —	Slama,	2 5
Mast, >	— 70	Drva trda, 4 kub. mtr.	6 30
Špeh, sveži >	— 64	» mehka	4 80

Učenca,

šestnajstletnega, ki je kr-pkega telesa in lepega vedenja, takoj sprejme v poduk 178 1-1

Valentin Rihar,

strojar v Polhovem Gradcu. 258 5-1

— Cenikl franko. —
176 1

— Vzorci zastonj. —



Dva dobro izurjena mizarska pomočnika

za fina dela iz mehkega lesa sprejem v trajno delo proti dnevni plači od gl. 1'20 do 1'30. 180 6-1

Andrej Rovšek, podobar v Ljubljani, Kolodvorske ulice št. 82.



Oelz^{ova} kava

Prodaja se v rdečih zavitkih z belim trakom ali pa v škatljah.

Dr. M. Pirč
175 1 uljudno naznanja, da je otvoril svojo
odvetniško pisarno
v Ljubljani, v Gosposkih ulicah št. 4,
I. nadstropje, na levo.

Matej Oblak,
klepar na Vrhniki
se priporoča za raznovrstna kleparska dela pri cerkvenih in drugih stavbah, kakor: pokrivanje zvonikov, kapei, cerkvá itd., izdelovanje strešnih žlebov, streledekov po najzanesljivejšem načinu in po nizki ceni itd. Mnogobrojna pohvalna spričevala od cerkvenih predstojništev in drugih so na razpolago. 159 6-3

Prvi posebni romarski vlak
nameravam prirediti meseca maja t. l. na
svete gore pri Gorici.

Da pa moram vse potrebno ukreniti zaradi tega vlaka, prosim uljudno, da bi se meni prej ko možno naznanilo po dopisnicah, koliko oseb bi se približno hotelo iz vsake župnije udeležiti tega romanja. — Ob svojem času nameravam tudi še letos prirediti romarske vlake na sv. Višarje in na Tersat, na kar že sedaj opozarjam. Natančneje objavim pozneje. — Kdor želi kakoga pojasnila, naj se obrne osebno ali pisмено na

Ed. Schmarda 179 1-1

oblastveno potrjena potovalna pisarna (edina na Kranjskem) v Ljubljani, Streliške ul. št. 4.

Hiša

s sadnim vrtom, stoječa pri cesti, dobi se za 1700 gl.

Anton Bitenc v Zgor. Šiški št. 30
172 2-1 pri Ljubljani.

Na prodaj imam

1. V Osilnici na Dolenjskem: novo hišo s hlevom in skednom ter zraven zemljišče (cena 4000 gl.)
2. Na Merzli Vodi (Horvasto) v delniškem okraju na reški cesti ter blizu tega mesta: veliko zemljišče z novo hišo vred (cena 3000 gl.)

Kdor se želi kupiti eno ali drugo, naj se oglasi pri meni

177 1-1 Anton Ožura, posestnik v Osilnici.

je najboljši in najčistejši primesek h kavi.

Cestite gospodinje!

Zahtevajte in kupujte to kavo!

149 25-5

Herbafny-jav podfosfornasto-kiseli apneno-železni sirup

Ta 26 let z največjim uspehom rabljeni, prvi sirup rastaplja sluz, upokojuje kašelj, požamjaje pót, daje slast do jedi, pospešuje prebavljanje in redilnost, telo jači in krepi. Železo, ki je v sirupu v lahko si prisvajajoči obliki, je jako koristno za narejanje krvi, rastopljive fosforno-apnane soli, ki so v njem, pa posebno pri slabotnih otrocih pospešujejo narejanje kostij.

Cena steklenic je 1 gl. 25 kr., po pošti 20 kr. več
118 10 za zavijanje. 668 90-20



Svarilo! Svarimo pred po-naredbami, ki se pojavljajo pod enakimi ali podobnimi imi in, a so vendar posvoji sestavi in svojem učinku popolnoma različne od našega originalnega 26 let obstoječega podfosfornasto kislega apneno-železnega sirupa. Zahteva na

te torej vselej izrečno Herbafny-jav apneno-železni sirup. Paži naj se tudi na to, da je kraven stoječa oblastveno protokolirana varstvena znamka na vsaki steklenici in prosimo, ne dajte se zapeljati niti v nižjo ceno, niti v drugimi pretvezami, da bi kupili kake pomoredbe!

Dunaj, lekarna „zur Barmherzigkeit“
VII/A, Kaiserstrasse 78 in 75.

Zaloga tudi skoro v vseh lekarnah.

Kdo pije

Kathreiner-

Mneippovo sladno kavo?

Vsak

kdor ljubi okusno kavo, hoče zdrav ostati in si kaj prihraniti.

(130)

Raznovrstne vozove,
štajerske vagerle,

na pol pokrite kočije,

landaverje,

tovorne vozove itd.

izdeluje in ima tudi v zalogi

Peter Keršič

izdelovalec vozov

v Spod. Šiški pri Ljubljani.



Staropreizkušeno dijet. kosmet. sred-stvo (vribalno) za okrepčavo in utr-jenje žil in mišic človeškega telesa.

Kwizdov fluid

Znamka: kača (hribolaški fluid)

Z uspehom ga rabijo hribolazci, bioklisteri in jahači, da se urde in okrepča o po dolgem naporu.

Cena: steklenica 1 gl., po steklenice 60 kr.
Pristen se dobiva v vseh lekarnah.

Glavno zalogo ima
okrožna lekarna v Korneuburgu
pri Dunaju. 118 8-4 G



Slavnemu občinstvu usojam si uljudno priporočiti svojo trgovino in naznaniti, da

kuham pristno žganja in brinjevec,

posebno priporočen od gg. zdravnikov.

V zalogi imam tudi manufakturno blago, n. primer: sukno, blačevino, bele in pisane tkanine, predpasnike, židane, volnate, piketaste, kamrikaste in žepne rute, normalne srajce, ovrtnike, blago za krojače in življe.

Genjenim gospodujam priporočam izvrstno moko, oreheva jedrea, rozine in razno specijsko blago.

— Vse po najnižji ceni. —

B. Ručičaj
v Mengju.

167 2-2

Velika izbira lepih, porabnih daril za Božič in novo leto!

● Najboljše ure po najnižji ceni ●

in

veržicep, uhane, prstane itd.

ima v zalogi

Fr. Čuden, urar v Ljubljani
na Mestnem trgu

24 naproti rotovžu 28

Popravila izvršuje kar možno natančno pod jamstvom.

Zaloga in popraviljanje koles za vozarenje (biciklov) po nizki ceni. 101 13



— Častni diplom Celje 1888 —

Jožef Tabor

1883-2

tovarna cementnih izdelkov
v Celji in na Zidanem mostu.

Priporoča častitemu občinstvu, stavbenim majstrom in častiti duhovščini svoje veliko zalogo cementnega blaga po jako nizki ceni: Cementne plošče štiri in šestvol-glat, gladke in natisnjene v različni velikosti in v različnih barvah, posebno za tlake v cerkvah, dvoranih in hodnikih. Trotoar-plošče križaste in riza-te, velike in male za pred-hise in po kolodvorih in tudi zraven spadajoča robna ksmena.

Dalje imam tudi v zalogi stopnice, podboje za durí, ka-mena za pred vodnjake, kamjske jasi, svinjska korita, plošče za dimnike, (mize za na vrte ali utice z napisom ali gladke). Ograje stene ali (slarje) velike in majhne za ograde, dvo-rane in hodnike, nagrobna kamena in kamena za grobne križe. Proizvamen tudi vse betonirunge po konjkih in potnjih mivah in po vseh po najnižji ceni. **Jožef Tabor, izdelovalec cementnega blaga v Celji, Kolodvorske ulice št. 18, na Zidanem mostu, Brsko št. 100.**

B. Miklauc

v Ljubljani

v baraki za knezoškofijsko palačo

(za vodo)

prporoča za bližajoče se praznike svojo novo zalogo svilnatih robcev, vsake baže volnatega blaga za ženske obleke, kakor tudi vsake baže štofa in sukna za moške obleke. Ravno tako ima tudi veliko zalogo najnovejših satinov, kamrikov, satinastih in kamrikastih rut, pisane, bele in neobeljene kotonine itd.

po najnižji ceni

ter se nadeja prav obilnega nakupovanja.

171 (4-1)

185 4³/₄ klg. kave 10-7

poštne prosto proti povzetju, ali če se denar naprej pošlje, zadržano najboljše blago.

Afrik. moka, bizerni . . . gld. 5.—
Santos, fini . . . 4-95
Kuba, zelen, posebno fini . . . 5-40
Cejlon, modrozelen, p. f. . . 5-70
Zlati java, rumekast, p. f. . . 5-50
Biserca kava, zelo fina . . . 5-60
Arab moka fl. blagodišeč . . . 7-70

Centk in carinski tarif zastopj.
Ettlinger & Co, Hamburg.

Živinska sol

po znižani ceni dobje se vedno v vsaki množini pri Frano Fischer-ju v Kamniku. 162 3-4

Deloljubne

osebe — povsod — katere iščejo trajni denarni zaslužek, naj pisмено povprašajo pod „Zukunftsvorberge“ Grudec, poste restante. 153. 8-4

Usojam si prečastiti duhovščini, slavnemu občinstvu in velespoštovanim odjemalcem uljudno naznaniti, da sem dnem 8. februarja t. l. preselil svojo

trgovino

s klobuki, čepicami in krznarskimi izdelki iz prejšnje prodajalnice v gosp. Kiršča hiši na Kongresnem trgu v novo urejene

prodajalnične prostore

v Wolfovi (preje gledališči) ulici št. 5

Ob tej priliki se priporočam vsestranski ter prosim, da se mi ohrani tekem 25 let pridobljena časteča me blagovnenost št. občinstva.

Velespoštovanjem

152 6-5

Anton Krejčl,

Istotam je tudi trgovina s klobuki za dame.

Važno za kmetijstvo!



Redilna kuretsna štupa,

edino koristno za kokoši, parane, race in gosi. Pospešuje rasti mesa in maščobe, kakor tudi množi valjanje jajc. 1 zavoje z navodilom 25 kr., 5 zavojev z navodilom samo 1 gld.



Redilna štupa za prašiče.

Najboljše varčevno in dietetično redilno sredstvo za prašiče. 1 zavoje z rabilnim navodilom 25 kr., 5 zavojev z rabilnim navod. 1 gld.

Redilna živinska štupa za konje, rogato živino in ovce itd.



Skoro vže 40 let z najboljšim uspehom malo da ne po vseh hlevih v rabi, ako živina ne mara jesti, dalje zboljšuje mleka.

Zametek z rabilnim navodom 50 kr., 5 zametkov 2 gld.

Vsa ta nabitna sredstva se dobijo

v apoteki Trnkóczy-ja v Ljubljani

174 1

zraven rotovža

in se vank dan o prvo pošte razpošilja.

Lekarna pri Mariji Pomagaj v Ljubljani.

Novo urejena 141 (7)

lekarna „pri Mariji Pomagaj“

M. Leusteka, Resljva cesta št. 1

poleg mesarskega mesta v Ljubljani

prporoča gospodarjem in kmetovalcem - živalno-rejošom

izvrstni redilni prah za živino

konje, govečo in prašiče

jeden zaveček z rab. navodami 30 kr., dvakrat toliko 50 kr.

Velika zaloga vseh preiskkušenih, izborne delujočih domačih zdravil, katere se po čenikih in cenikih priporočajo kot izvrstna sredstva proti raznim boleznim. — Razpošilja se vank dan dvakrat s pošto.

Resljva cesta št. 1 poleg mesarskega mesta.



Jedino pravi Balsam

(Tinctura balsamica)

iz lekarne pri „angelju varhu“ in tovarne farmaceutičnih preparatov

A. Thierry-ja v Pragrađi pri Rogatec-Slatini.

Prekušen in potrjen od zdravstvenih obistav.

Najstareje, najpristnejše, najreelnejše in najceneje ljudsko domače zdravilo ki uteši prane in plučne bolesti krč v želodcu itd. ter je vspra-

V svrhu varnosti občinstva pred ničvrednimi ponarejanji ne sim od sedaj nadalje še le obistveno registrirane varstveno znamko.

šno notranje in zunanje. V znak pristnosti je zaprta vsaka steklenica s srebrno kapico, v katero je vtisnjena moja tvrda **Adolf Thierry, lekarna pri „angelju varhu“**. Vsak balsam, ki ne nosi zgoraj stoječe zelene tiskane varstvene znamke, naj se odkloni kot čim cenejšo tem nič vrednejo ponaredbi. Paži naj se teraj vedno natančno na zeleno varstveno znamko, kakor zgoraj! Ponarejalci in posnemovalci svejega jedine pravega balzama, kakor tudi prekupci nič vrednih ponarejenih, občinstvo varajočih drugih balzamov, zasledujem najstrožje sodnijskim potom na podlagi zakona o varstvenih znakih. Kjer se ne nahaja zaloga mojega balzama, naj se sredi direktno in svesti: Na angelja varha lekarno **A. Thierryja v Pragrađi pri Rogatec-Slatini**, 12 malih ali 6 dvojnih steklenic stane franko vsake avstro-ogerske poštne postaje 4 krome, v Bosno in Heroegovino 12 malih ali 6 dvojnih steklenic 4 krome 60 vinarjev. Manj kot 12 majhnih ali 6 dvojnih steklenic se ne razpošilja. Razpošilja se samo proti predplačilu ali poštnemu povzetju.

Paži naj se vedno natančno na zgorajšnje zeleno varstveno znamko, katero mora nositi v znak pristnosti vsaka steklenica.

Adolf Thierry, lekarnar

139 20-7 v Pragrađi pri Rogatec-Slatini. 19 20-13

Pege

154 10-4 odpravi v 7 dneh popolnoma

dr. Christoff-a izborni, neškodljivi

Ambra-crème

jedino gotovo učinkujoče sredstvo proti pegam in za olajšanje polti. Pristno v zeleno zapečatenih izvornih steklenicah po 80 novč. ima na prodaj

Jos. Mayr-ja lekarna v Ljubljani.

Največji izbor.



170 18-2

Iskajatelj: **Dr. Ivan Janežič.**

Odgovorni urednik **Ivan Rakovec.**

Tiska „Katoliška Tiskarna.“

sidro Liniment. Capsici compos.

144 6 iz lekarne Richter-jeve v Pragi

priznano izvrstno bolečine olajšujoče mazilo je dobilo posodica po 40 kr., 70 kr. in 1 gld. v vseh lekarnah. Zahteva naj se to sploh priljubljeno domače zdravilo kar kratko kot 46 26-15

Richter-jev liniment s „sidrom“

ter sprejme iz previdnosti le v steklenicah z znano varstveno marko „sidro“ kot pristno.

Richter-jeva lekarna
pri zlatem levu v Pragi.



Izborna svojo zalogo raznovrstnih voz kritih in nekritih



lično in trpežno izdelanih priporoča prečast. duhovščini in sl. občinstvu

Fr. Šiške naslednik

J. Demšar

Marije Terezije cesta št. 6 v Ljubljani.

Naročila izvršujejo se točno po
185 3 nizki ceni. 194 6-5

Na Najvišje povelje Nj. c. in kr. apostolskega veličanstva.

XXXI. državna loterija

za civilno-dobrodelne namene.

7816 dobitkov v gotovini, razdeljenih v 148 dobitkov s 8884 preddobitki in 8884 podobitki v skupnem znesku 165.000 kron v zlatu in 100.950 gld. veljave in sicer:

1 dobitek po 150.000 kron v zlatu 150.000, 1 dobitek po 15.000 kron v zlatu 15.000, 1 dobitek po 5.000 gld. 5.000, 1 dobitek po 4.000 gld. 4.000, 1 dobitek po 3.000 gld. 3.000, 1 dobitek po 2.000 gld. 1.000, 1 dobitek po 1.800 gld. 1.800, 1 dobitek po 1.600 gld. 1.600, 1 dobitek po 1.300 gld. 1.300, 3 dobitki po 1.000 gld. 3.000, 4 dobitki po 500 gld. 2.000, 4 dobitki po 300 gld. 1.200, 4 dobitki po 200 gld. 800, 8 dobitkov po 175 gld. 1.400, 14 dobitkov po 150 gld. 2.100, 18 dobitkov po 100 gld. 1.800, 28 dobitkov po 75 gld. 2.100 gld. 52 dobitkov po 50 gld. 2.600, 96 dobitkov po 30 gld. 2.880, 60 dobitkov po 25 gld. 1.250, 182 dobitkov po 20 gld. 3.640, 584 dobitkov po 15 gld. 8.760, 350 dobitkov po 12 gld. 4.200, 7850 dobitkov po 10 gld. 13.500, 660 dob. po 7 gld. 4.620, 4400 dob. po 6 gl. 26.400.

Srečanje se vrši nepreklicljivo 10. junija 1897. Srečka stane 2 gld. avst. velj. — Srečka se dob. pri oddelku za državno loterijo na Dunaji l. Riemergasse 7, v loterijskih kolekturah, tobačnih trafikah, pri davčnih, poštnih, brzojavnih uradih, v menjalnicah itd. Igralni načrti za kupovalce zaslonj. Srečke se razpošiljajo poštne preste. Od c. kr. lot. ravnateljstva, 160 3-3

oddelek za drž. loterijo.